                          L’ EVALUATION

L’évaluation de départ est systématiquement planifiée avant le début de la formation du conducteur.

Sa durée est d’environ d’ 1heure. 

Elle installe le début de la relation entre l’élève et son maître d’apprentissage.
Elle se compose de questions posées au stagiaire afin de connaître son approche à la conduite et d’une phase d’observation afin de voir comment le candidat prend en main le véhicule sur lequel il va suivre sa formation. ( regard, appréciation de l’environnement, connaissance des commandes….)

Le formateur s’intéressera à la personnalité du candidat :

· A-t-il déjà conduit ? Est-il déjà motorisé ? A-t-il vécu des accidents ? Quel conducteur pense-t-il être ou devenir ? Quelles sont les influences de son entourage conducteur ?...

· Un questionnaire sur les connaissances mécaniques de base sera donné au candidat.

Ensuite, le formateur observera la première prise en main du véhicule (installation au poste de conduite, manipulation des commandes (embrayage, frein, accélérateur.)

L’action de faire démarrer et avancer le véhicule sera demandée ainsi que celle de l’arrêt.

Si les aptitudes de l’élève le permettent la manipulation du levier de vitesse peut être vérifiée.

Ceci donne la base des premiers échanges des apprentissages pratiques de base et permet d’évaluer les capacités d’apprentissage du candidat. 

Le formateur expliquera aussi les enjeux de la formation et la maîtrise des savoirs faire attendus en lui présentant les différentes compétences grâce au livret d’apprentissage.

Enfin, à l’issue de cette évaluation une formule d’apprentissage sera proposée à l’élève (filière traditionnelle, accompagnée, supervisée) ainsi qu’un volume d’heures nécessaires.

Une estimation chiffrée du coût de la formation sera rendue à l’élève.

Ce volume d’heures est donné à titre indicatif,en effet, celui-ci pourra être ajusté en fonction du déroulement de la formation (motivation de l’élève, présence aux séances théoriques et pratiques….), sachant que celui-ci ne pourra être inférieur à 20 heures.
L’évaluation permet également à l’apprenant de poser toutes les questions qu’il souhaite sur le déroulement de la formation.

Cette 1 ère heure a pour but essentiel de pouvoir proposer au candidat la formule d’apprentissage qui convient au mieux à son profil.
Le nombre d’heures prévues varie en fonction des aptitudes du candidat, des savoirs faire déjà acquis ou non, des connaissances, des attentes et objectifs de ce dernier.

L’heure d’évaluation a été rendue obligatoire par l’arrêté du 5 mars 1991.

