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                          Pourquoi bien apprendre à conduire ?

Les enjeux de votre formation :

L’automobile est un outil social indispensable, pour les études, le travail, les loisirs….

Savoir conduire en sécurité est donc une nécessité pour tous notamment pour les conducteurs débutants qui représentent la majorité des tués sur la route.

Il est indispensable de connaître les particularités des autres usagers, leurs particularités, leur dangerosité (2 roues, poids lourds, piétons…) afin d’évoluer sur la route ensemble et en sécurité.

La formation dispensée dans votre école de conduite va vous permettre de maîtriser de nouveaux savoirs, savoirs être, savoir-faire et savoir devenir.

Elle sera divisée en 4 grandes compétences qui vous guideront afin de comprendre les règles du code de la route, l’influence des lois physiques, psychologiques et physiologiques.

Des cours pratiques, collectifs et individuels, vous aideront à atteindre les objectifs définis et à personnaliser votre progression. 

L’objectif principal de votre formation en tant qu’élève est de comprendre et de savoir appliquer les règles qui vont faire de vous un conducteur sûr pour vous et les autres pour toute la durée de votre vie de conducteur.
Le déroulement de votre formation :
La conduite d’un véhicule de tourisme léger présente de réelles spécificités qu’il faut être en mesure de maîtriser.

Votre formation comporte 30 objectifs vous permettant de jauger vos capacités, vos motivations et vos limites. Votre formateur vous guidera au long de votre formation à apprendre et comprendre les règles du code de la route, la nécessité de partager la route avec les autres usagers de façon intelligente et d’adopter les comportements de conduite citoyens et responsables, la prise de conscience des risques et des limites propre à sa conduite et à celle des autres conducteurs.

Une grille d’évaluation vous permettra d’apprécier votre progression.

Votre formateur vous évaluera selon certains critères et vous précisera les conditions de réussite. Vous pourrez ainsi prendre conscience de vos acquis et des éléments demandant à être amélioré. 

En fin de formation votre formateur vous soumettra à un bilan de compétences afin d’estimer votre date de présentation à l’examen pratique ainsi que les points à améliorer.
  Lorsque l’ensemble des compétences sera validé votre formateur pourra vous présenter à l’examen du permis de conduire.
1. MAITRISER LE MANIEMENT DU VEHICULE DANS UN TRAFIC FAIBLE OU DENSE.

2. APPREHENDER LA ROUTE ET CIRCULER DANS LES CONDITIONS NORMALES.

3. CIRCULER DANS DES CONDITIONS DIFFICILES ET PARTAGER LA ROUTE AVEC LES AUTRES USAGERS.

4. PRATIQUER UNE CONDUITE AUTONOME ,SÛRE ET ECONOMIQUE.

DEROULEMENT DE L’EXAMEN :

L’examen du permis de conduire de la catégorie B est encadré par un expert : l’inspecteur du permis de conduire et de la sécurité routière.

Cet examen se déroule dans le véhicule école de votre établissement.

Sa durée est de 32 minutes. Se compose d’une phase de conduite en et hors agglomération.

L’expert appréciera votre maîtrise du véhicule, attendra de vous d’adopter une conduite dynamique, économique dès que vous en aurez la possibilité tout étant vigilant à l’application et au respect des règles du code de la route et des autres usagers notamment des plus vulnérables (piétons, deux roues…).

Il appréciera votre faculté à manœuvrer en respectant les contrôles et les clignotants en vous demandant d’effectuer un arrêt de précision.
Il vous demandera d’effectuer une manœuvre en marche arrière ( marche arrière en ligne droite ou en courbe, un demi tour,rangements batailles, épis ou créneaux).

Il contrôlera également votre niveau de connaissance sur l’entretien du véhicule en vous posant deux questions de vérifications et une obligatoirement concernant des notions sur les 1ers secours. 

Une phase de conduite autonome vous sera demandée. L’inspecteur vous donnera alors une direction à suivre grâce aux panneaux.

L’objectif de l’épreuve en circulation est d’évaluer le niveau des connaissances, des compétences techniques et comportementales que vous avez acquises pour circuler en toute sécurité. Cette épreuve se déroule dans un environnement varié où le candidat doit notamment : • emprunter des routes droites, négocier des virages, utilise des voies d’accélération et de décélération  • réaliser un parcours empruntant des voies à caractère urbain, routier et/ou autoroutier ; • dépasser et croiser des véhicules ; • quitter un emplacement de stationnement, repartir après un arrêt ; • prendre les précautions nécessaires avant de descendre du véhicule.

L’expert réalise un bilan basé sur des textes réglementaires et instructions précises qui en fixent les modalités.
L’expert réalise un  bilan des compétences nécessaires et fondamentales devant être acquises pour une conduite en sécurité, car la conduite est un acte difficile qui engage une responsabilité forte. L’expert s’attache à valoriser vos acquis comportementaux plutôt que vos faiblesses. Il réalise ainsi un inventaire des points positifs et des points négatifs restitués par rapport à une compétence donnée. À l’issue de l’épreuve, l’expert retranscrit de façon formelle le bilan de compétences dans une grille d’évaluation.

