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Liste des thèmes abordés lors des cours théoriques en salle et collectifs.

Ces cours collectifs sur les thèmes de sécurité routière sont animés par votre formatrice tout les samedis de 10h à 11h et les mercredis de 14h à 15h.
L'examen du code de la route comporte désormais 10 nouveaux thèmes. Nos cours animés par votre formatrice incluent ces thèmes :

· circulation routière

· le conducteur

· la route

· autres usagers

· réglementation

· premiers secours

· quitter et s'installer dans le véhicule

· mécanique

· équipements de sécurité

· respect de l'environnement
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Chaque thème sera détaillé en sous thèmes. Par exemple dans le thème « la circulation routière » un cours collectif et spécifique vous sera assuré sur l’importance de connaître et comprendre les panneaux, les marquages au sol. Un autre cours vous expliquera comment reconnaître les différents types d’intersections, leur approche et les dangers représenter par celles-ci.

Dans le thème « conducteur » votre formatrice vous expliquera quels sont les précautions à prendre lorsque l’on quitte ou l’on monte dans son véhicule, l’importance de bien savoir communiquer avec les autres usagers, quels documents et formations sont obligatoires, mais aussi quelles sont les limites du conducteur et les dangers que représentent les drogues et alcool sur la tâche de conduite. (temps de réaction, distance d’arrêt, troubles de coordination…). Votre formatrice utilisera des lunettes simulant l’alcoolémie pour vous illustrer ses effets.

 Un cours vous sera donné également sur les responsabilités et devoirs du conducteur et les risques encourus en fonction de la faute commise par le conducteur : nous reviendrons sur les différents types de contraventions et délits, mais aussi sur les cas d’homicides involontaires.

Comment bien installer ses passagers ? Comment charger son véhicule ? 

Un cours vous sera donné sur le bon usage du constat : Comment le remplit-on ? Quelles démarches doit-on suivre pour bien se faire indemniser. Le cours sera illustré via un « cas d’accident » sur papier.

Un cours sur les nouvelles technologies du véhicule sera également assuré : 

-ABS, AFU, ESP,GPS, AFIL, Ecall, régulateur et limiteur…..(avantages et limites de ces aides à la conduite). Rôle et importance de la ceinture.
-Nous reviendrons également sur les différentes vérifications moteur et intérieur (voyants du tableau de bord et leur signification, les différents niveaux moteurs, les pneus, comment bien entretenir son véhicule…).

-Le fonctionnement moteur et les différentes types de boites de vitesse.

Nous vous expliquerons via le thème « la route », comment utilise-t-on les feux du véhicule et dans quelle situation.

- Quelle conduite adopter sur route mouillée, enneigée. 

-La conduite de nuit et ses risques (éblouissement, visibilité amoindrie, accidentologie nocturne…).

-Les passages à niveaux et tunnels.

-La conduite sur autoroute et voies rapides.

Nous reviendrons sur les particularités des autres usagers. (motards, piétons, poids lourds…)

Comment protéger les plus vulnérables et  partager la route de façon intelligente.

Nous vous expliquerons via le thème « conduite économique » :

-Comment être un « éco » conducteur ? (techniques de conduite, choix du bon véhicule, étiquette énergie…).

-Quels sont les moyens de locomotion autres que l’automobile.
-Co-voiturage, auto-partage, Indermodalité.

Nous vous prodiguerons également les notions générales sur les 1ers secours

-Comment protéger une victime ?

-Comment bien donner l’alerte ?

-Quels sont les bons gestes de 1ers secours ?

Un cours spécifique sur les dangers du 2 roues sera animé pour nos élèves motards et cyclomotoristes.

-Spécificités de la conduite de 2 roues.

-Dangers du 2 roues.

-La circulation inter file.

Un cours relatif à la conduite d’un ensemble de véhicule encombrent sera animé pour nos stagiaires aux formations B96 et permis BE.

Les autres séances de théorie en salle sont animés par des tests de 40 ou 20 questions , corrigés automatiquement et aussi par votre formatrice. Celle-ci organisera des sessions tests personnalisés en fonction de vos résultats aux tests en salle et sur votre pass internet, votre formatrice y surveillera votre assiduité d’apprentissage afin de déceler au mieux vos faiblesses.
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VOTRE APPRENTISSAGE A LA CONDUITE :

Dès le début de votre apprentissage à la conduite, votre formateur vous guidera afin de vous interroger sur vos futures responsabilités citoyennes, juridiques et sociales qu’incomberont votre vie de conducteur.. Il vous demandera tout au long de votre apprentissage de vous auto évaluer afin de vous aidez à comprendre l’importance de la maîtrise des différents savoirs, savoir-faire, savoir être et devenir.
-Lors de vos toutes premières séances de conduite, il vous apprendra à vous installer de manière à savoir regarder, diriger votre véhicule (tenir et tourner le volant) dans un trafic faible ou nul. Il gèrera les pédales et le levier de vitesse.

Lorsque le niveau d’acquisition de ces 2 objectifs sera correct, il vous apprendra comment fonctionne la chaîne cinématique du véhicule (moteur, embrayage, boite de vitesse, roues motrices) à travers différents exercices de démarrages (plat, descente, montée, tournant) et bien sûr comment bien doser son frein pour maîtriser l’arrêt précis du véhicule. Il vous apprendra à manipuler le levier de vitesse, à comprendre quand changer de rapport avec des exercices de force et de frein moteur, à doser votre accélération et freinage en fonction de votre environnement.
Vos premières manœuvres seront la maîtrise du demi tour et de la marche arrière en sécurité avec l’importance de bien savoir regarder autour de soi.

-Une fois la maîtrise mécanique et de la trajectoire acquise, il vous emmènera vers des parcours où la circulation sera un peu plus dense, en ville. Il vous montrera pourquoi il est important d’être attentif à la signalisation et aux différents indices de conduite. A travers la conduite en ville il vous amènera à commenter votre conduite afin de vous aider à chercher ces indices et à adapter votre conduite en conséquence. Vous apprendrez comment vous placez, comment adapter votre allure, comment bien tourner dans sa voie en fonction de la signalisation et de sa direction. Vous serez amenez à mettre en pratique votre savoir théorique en abordant différents types d’intersection (priorité, feux tricolore, giratoires et ronds-poins).

Vous devrez également apprendre et maîtriser votre véhicule tout en observant autour de vous en pratiquant les différentes manœuvres de stationnement que ce soit en entrant ou en sortant de votre place. (créneaux droits et gauches, rangements en bataille et épi en avant et en arrière, et savoir vous arrêter de façon précise).
-Lors de votre 3ème partie de formation votre formateur vous amènera à comprendre l’utilité de maîtrise des différents savoirs, savoirs faire, savoirs être et devenir des 2 précédentes compétences en vous amenant à circuler dans des conditions difficiles, et à partager la route avec les autres usagers (2 roues, motos, poids lourds…).

Une séance de conduite se déroulera sur voie rapide et autoroute, vous serez amener à évaluer vos distances de sécurité en vous insérant, mais également en dépassant et en croisant les autres usagers ( choisir le bon moment, comment et quand se rabattre, faciliter le dépassement…). On vous enseignera comment bien utiliser certaines aides à la conduite comme le GPS, limiteur et régulateur de vitesse.
Vous circulerez en file de véhicules où le trafic sera dense tout en étant vigilant aux particularités des autres usagers (2 roues et remontée inter file, véhicules encombrants).

En centre ville dense vous devrez être capable d’anticiper les différentes zones d’incertitudes des usagers vulnérables (piétons, roues…) en faisant preuve de courtoisie.

Vous serez amené à aborder des ponts et tunnels et à apprendre leurs spécificités de circulation.

Une séance de conduite où l’adhérence est réduite sera réalisée : forte pluie (adhérence, allure, visibilité…) de nuit (utilisation des feux, comment bien poser son regard pour éviter l’éblouissement, allure…)

-Lors de votre toute dernière compétence, vous devrez mettre en pratique toute l’étendue de vos nouveaux savoirs en pratiquant une conduite économique et autonome en évoluant sur des parcours variés (ville, hors agglomération, route de campagne étroite, voie rapide…)
Votre formateur évaluera vos connaissances en terme de 1ers secours, de facteurs de risques.

Il vous demandera comment préparer un long trajet.
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